

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSCRITIUNI SI RECLAME: Luna de 30 litere peis, pagina IV, 30 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”

Un număr în Capitală 10 bani.

ANUNCIURI

Se primesc în... Stein & Vogler in Vienna, Walfachgasse 10. A. Oppel in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Moos in Vienna, Seilerstätte 2; Vincens Hrdicka in Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Lib in Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Long & Comp. in Pesta și Havna Laffin Bullier & Comp. in Paris.

Scrierile nefrancațe nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with 2 columns: Cursul de București, 11 Iulie and Cursul de Viena, 21 Iulie. Lists various financial instruments and their values.

Table with 2 columns: Cursul de Berlin, 28 Iulie and Calendarul zilei. Lists exchange rates and daily events.

Table with 2 columns: Cursul de București - Sucuva and Cursul de Verceloroza. Lists exchange rates between different locations.

Table titled PLECAREA TRENURILOR. Lists train departure times and routes between various cities like București, Giurgiu, Barboși, etc.

SCIRI TELEGRAFICE

FOILE STRAINE

Roma, 18 Iulie. Italia, desmiute știrea, că în cas când, Anglita ar ocupa pozițiunile de la Galipoli, Italia ar fi hotărâtă a ocupa Antivari. Constantinopol, 18 Iulie. Până acum nu au mai venit alte trupe în arma acelora, ce au trecut Balcanii; astfel se presupune, că Rușii nu vor opera contra Adrianopolului, ci vor face numai o diversivune.

Londra, 18 Iulie. Standard, comunică următoarele: Aripa dreaptă a turcilor după ce a respins pe ruși la Baiazid, a înaintat până la granițele rusești. Ahmed Mukhtar-Pașa de asemenea a înaintat până la granițele rusești și stă în față cu aripa stângă a rușilor. Grosul armatei a plecat de la Kars. Se crede că în curând va avea loc o luptă.

Londra, 19 Iulie. De când Rușii au trecut Balcanii, pregătirile de război și lucrările de fortificațiune din Dardanele se urmează cu îndoită enegie, de oare-ce este temeră, că dacă rușii se vor apropia de Constantinopol și de Dardanele, flota englezească din Besicabai va forța intrarea în cornul de aur. Sultanul a însărcinat pe Blum-Pașa să inspecționeze fortificațiunile din Dardanele și Bosfor.

Constantinopol, 18 Iulie. Unele dintre ziare comunică știrea, că armata de sub comanda lui Abdul-Kerim Pașa ar fi luat ofensiva înaintând spre Urova și Sistor spre a tăia linia de retragere a rușilor. Rușii ocupă Chiustendje.

Constantinopol, 18 Iulie. Știrea despre mișcările ofensive ale trupelor comandate de Abdul-Kerim-Pașa nu se adevărează.

Constantinopol, 19 Iulie. Hussein-Pașa, noul Șerif din Mekka, cu ocasiunea instalării sale, a făcut făgăduința de a trimite în ajutorul Chalifului o trupă de voluntari întreținută cu spese sale. Trupele ce au plecat de aici la Balcanii sunt de 14,000 oameni, între care numai trei batalioane voluntari. Aceste trupe due și opt baterii dimpreună cu un batalion de artilerie.

Paris, 19 Iulie. La burzui s'a răspândit știrea despre o încercare de mediațiune între Poartă și Rusia. Știrea nu s'a adevărit încă. Principele Orloff a plecat la Florența spre a vedea, ca în toți anii, pe muma-sa. Zorilla, într'un ziar din Lausanne, își exprimă mulțumirile față cu ziarlele ce l'au apărut. El comunică detalii relative la isgonirea sa din Franța și respinge acuzațiunea că ar fi conspirat contra guvernului francez și că ar fi dispus de arme și munițiuni.

Tempo publică din Athena o depoșă, în care se anunță că mai multe detașamente de voluntari greci au trecut granițele. În Thealia se pregătesc o răscoală. Ministerul mobilizează armata și distribuie arme voluntarilor. Pesta, 19 Iulie. Cele mai multe ziare cer ca monarchia

să intervie pentru Turcia. Mocsary, președintele partidului independent, cu ocasiunea unui discurs electoral ținut în Kecemet, zice: Chiămarea monarchiei nu e neutralitatea, ci reboiul contra Rusiei. N. P. L. zice: Comitele Andrassy dă astă-dj-curs liber evenimentelor și se mănuie cu conferența ce va urma după terminarea reboiului. E însă cu puțință că la masa verde Rusia de mai înainte și-a asigurat majoritatea. Naplo* combate zărele obicioase, care susțin că faptul trecerii rușilor peste Balcanii nu poate schimba atitudinea cabinetelor.

Praga, 19 Iulie. Studentii bulgari de aici, din Viena și Pesta au fost provocați să se întoarcă în țară. Cel de aici toți au plecat prin Viena.

Galați, 19 Iulie. Generalul Zimmermann a ocupat Cernavoda, după ce turcii dăseră foc orașului și îl părăsiseră, retrăgându-se la Silistra. Turcii au dat foc vaselor din naintea Silistriei. Calea ferată Chiustendje-Cernavoda e ocupată de ruși. Rușii înaintează spre Silistria. Detașamentul ce plecase spre Vidin, a înaintat până la Lom-Palanka.

SCIRI TELEGRAFICE

ALE TIMPULUI (Agenția Havas).

Serviciul de la 21 Iulie, 9 ore seara - Viena, 21 Iulie.

Pe aci este mare îndoială asupra numărului generalului Mehmet-Ali la comandamentul șef al unei armate, în care se află gease marșalii; dar ori-care ar fi înlocuirea lui Abdul-Kerim, nu va putea să scape armata turcească din reana pozițiune în care s'a găsește.

Toată armata turcească din Bulgaria orientală, nu numără de cât 130,000 oameni, din care trebuie să se scadă 50,000 oameni pentru fortărețele Ruscienului, Silistriei și Varniei. Nu este dar de mirare că Abdul-Kerim nu a luat ofensiva în aceste din urmă cinci-pre-zece zile. Succesorii lui nu vor putea mai mult. Astăzi grosul armatei turcești este împărțit în două mari părți, din care 95,000 oameni stau în neclărare în Bulgaria occidentală, nesciind dacă au să fie atacați de Ruși sau de Români.

În palatul Sofiei sunt cel mult 8,000 oameni, cari așteaptă ajutorul a 20,000 oameni ce trebuie să aducă Mehmet-Ali.

Constantinopol, 20 Iulie.

Se asigură că destituirea lui Abdul-Kerim este opera Anglizei D. Layard ar fi activ până la estreme și ar împinge rezistența peste măsură. Pe aci temeră este mare în privința siguranței creștinilor, de oare-ce musulmanii arată sentimente foarte ostile.

Viena, 21 Iulie.

Se anunță din Constantinopol că Balcanii n'ar fi fost trecuți până acum de cât de pichete de Cazaci. Strămoșoara de la Șipka nu este încă trecută de Ruși. Slivno și Eski-Saghra sunt ocupate încă tot de turci. Să crede că, Turcii părăsind linia Cernavoda-Kinstenge, au să părăsească în același timp și apărarea activă a patrulelor, lăsând în seama lor Ruscienul și Silistria cari vor fi inconjurate de Ruși. Armata turcească de operațiune, părăsind această liniă, va trebui să se retragă

pe linia Șumla-Varna, dar nu va putea să țină și această liniă dacă generalul Gurko va reuși a lua Kazanlik și a asigura pe aci trecerea armatelor rusești prin strămoșoara de la Șipka.

În acest caz, armata turcească nu va putea face nimic mai bun de cât a se retrage cu mare forță la Adrianopol, străbătând Balcanii la Emineh și de a uni în acest oraș cu ajutoarele ce s'au îndreptate într'acolo.

Rușii siliți fiind a inconjura fortărețele patruleterului, de a păzi trecătorile de Șipkov și Nicopoli, a avea în apropiată băgare de seamă drumurile de la Sofia și Vidin la nordul Balcanilor, nu se vor putea arăta la sudul acestor munți, de cât cu cel mult trei corpuri de armată. Se crede că corpurile intrinsele ale lui Ahmed-Ehimb și Soleiman-pașa vor fi destul de tari pentru a ține pept armata ruse și în același timp pentru a o respinge.

Vidin, 20 Iulie.

Vasele de reboi turcești ce s'au află în canalul de la Măcin fiind nelindestul aprovizionate, este mare temeră ca comandantul să un fie siliți, înainte de finele lunii, de a le cufunda sau a le da în mânele inamicului.

Constantinopol, 20 Iulie.

Cerculă șgomotul că Ahmed-Ehimb-Pașa va lua comanda armatei din Bulgaria, înlocuind pe Abdul-Kerim-Pașa și că Soleiman-Pașa va apăra Adrianopolul și va comanda armata din Rumelia.

Londra, 21 Iulie.

În cercurile bine informate din Paris și Londra, cerculă șgomotul că Angliza a hotărât să ocupe Galipoli și să trimescă acolo imediat trupe ce s'au vor pregăti pentru o destinațiune reconșcanta.

Roma, 20 Iulie.

Flota italiană a plecat la Toront.

Belgrad, 21 Iulie.

Senpeina a votat ieri în unanimitate, un bil de indemnitate guvernului relativ la toate măsurile ce s'au luat și toate cheltuelile ce s'au făcut cât a ținut reboiul.

Senpeina s'a va închide la 1 August.

Serviciul de la 22 Iulie 9 ore dimineața.

Atena, 21 Iulie.

Doi geși s'au protestat la adunarea creșeană și în capul unor oameni înarmati s'a retras în munți. Melietos nu este recunoscut încă ca episcop al Eraclioșilor.

Concentrarea trupelor la frontieră s'a făcut necesară din cauza numeroșilor briganzii ce amenință de a trece în teritoriul elen.

Tonia, 21 Iulie.

Primul ministru, generalul Khewedine și-a dat demisia care i s'a primit. Mohamed-Hanatar îl succedă ca ministru la esterne. Generalul Mustafa-ben-Ismail ministru de marină, este numit prim-ministru.

Londra, 21 Iulie.

Astăzi s'a ținut un consiliu de miniștri, care a durat peste două ore. Se crede că s'au făcut deliberațiuni importante: tutuși șgomotele ce cerculă sunt pacifice.

Positionea marelui Duce Nicolae este perfect garantată de ajutoarele primite.

Portul-Pireu (Grecia) 12 Iulie. Este peste puțință de a potoli pe Crețeni și Tesalieni.

Adrianopol, 19 Iulie. Rnsaf-Pașa este la Eski-Saghra. Ajutoare șoseac necontenit.

Constantinopol, 21 Iulie. O mare agitațiune, o adevărată consștiernațiune domnesce aci și la Adrianopol. Turcii consideră situațiunea militară ca disperată. Ei așteaptă în zadar mijlocirea puterilor, care nu se anunță de nici într-o parte.

Filipopol, 20 Iulie.

O mare șpaimă s'a produs la acirea șosirii Rușilor. O mulțime de familii musulmane a luat fuga, dncând cu sine obiectele cele mai precioase. Populațiunea fiind înarmată, consiliul căntară a obține ca să se desarmeze pentru a preîntâmpina scene șingeroase. Rușii au răspândit șcirea că musulmanii pacinici nu vor fi supuși.

Constantinopol, 21 Iulie.

Nu s'a crede, în cercurile diplomatice că Angliza ar avea să ocupe Galipoli. Să șocotesce că astă-zi e prea târziu a apăra Turcia în alt mod de cât pe calea diplomatică, când conșreaul european ar fi chemat a regula situațiunea actuală.

New-Jork, 21 Iulie.

Amplioiașii drumurilor de fer americane s'au pus în grevă. Circulațiunea este întreruptă. Un conflict cu arme s'a petrecut la Baltimore Militia a omorit zece turburători și a rănit trei-zece.

Serviciul de la 22 Iulie, 9 ore seara.

Potana, 22 Iulie.

Trupe române din a patra diviziune a trecut Dunărea și s'au înaintat cu înșamnată reconșacerei până înaintea de Rahova. Populațiunile de peste Dunăre cer protecțiune Românilor contra exceselor și jafurilor baghuznelor și neregularilor turci.

Constantinopol, 21 Iulie.

Rușii din Dobrogia înaintează în direcțiune Silistriei. Bastimentele de reșel cari operează în vestul Mării Negre, se află în Varna.

Corpul auxiliar egiptian nu numără de cât nouă-mii oameni, în loc de 12 mii. Se șperă că neînțelegerea cu prințul Hassan-pașa se va aplana după numirea generalisimului. Cavaleria egipteană a plecat la Varna.

Hassan, membru în șdaruza, a plecat la Badesagad, pentru ca să asiste la debarcarea corpului ce comandă Soleiman-Pașa.

Serviciul de la 23 Iulie, 9 ore dimineața.

Brest, 23 Iulie.

A patra și cea din urmă navă rusă, care ștationa aci de la 5 Iunii, a plecat.

Constantinopol, 22 Iulie.

Mukhtar-Pașa ocupă înălțimile de la Ak-Bunar în direcțiune Kediller. Mehmet-Ali a plecat la Șumla.

Niace corpuri rusești cari mergeau asupra Filipopolului au fost oprite de turci în vecinștatea Kaloferului, unde s'a încins o bătăe.

În lupta de la Plevna, Rușii n'au lăsat în mânele turcilor trei tunuri, după cum

anunșaseră usele depoși, ci trei fangoane de artilerie.

BOGURESCI 10 IULIE

DESPRE NOUL APEL LA INFRAȚIRE

ROMANUL DIN 9 IULIE

Românul revine asupra apelului șeu la înfrățire adresat conservatorilor.

Preșșii conservatori, zice organul radical, n'au răspuns la apelul de înfrățire al Domnitorului și al guvernului; apel, zice el, la toți Românii fără oșebire de partid, de a se întrun: în giurul șindardului țerșel, de a depune inteligența și activitatea lor întru mântuirea patriei și conservatoriilor, n'au răspuns la acest apel patriotic, amară decepțiune — de cât prin injurii, prin calomnii înșosite s. c. l. Apoi el adagă cu ipocrisiă, că astăzi mai amintesc faptele conservatorilor, nu pentru a să apăra — căci, zice el, națiunea ne cunoșce pe toți — ci numai spre a se încerca de a face se vedem situațiune curioasă în care conservatorii s'au pus cu țara.

Și ce fapt vine să ne amintească docta șoafă — Faptul că preșșii conservatori, la apelul ce li s'a făcut, au răspuns: primesc înfrățirea însă cu condițiune, dacă se retrage îndată acuzațiunea în contra foștilor miniștri sau să se trimeată îndată la Casație. Și apoi Românul exclamă cu un suspin patriotic: Condițiune, când e vorba de mântuirea țerei! chestiune de noi și voi, când toți trebuie să fim una pentru ca țara să poată eși neatinsă din situațiune critică în care s'au împins o împrejurările.

Dar ce să mai urmăim înainte cu citațiuni din această deatribă ipocrită, în dosul cării caută a se pune la adăpost șeful radicalismului, în chestia suspensiunii la care se ține judecata foștilor miniștri „a acușășilor națiunii” precum îl numesc?

Nu! mai bine ne oprim; căci deșgustul ne coprinde mai mult de cât ori când și preferăm a lăsa cetitorilor noștri deplină libertate de a aprecia și de a califica această deatribă, fără ca să intervenim mai mult în discuțiune prin comentarii inutile, căci nimenui nu vor putea scăpa din vedere cinismul și cutezătoarea șpocrisiă cu care se încearcă a se acoperi o denegare de justiție și mai cutezătoare! Nimeni dintr-acușăți nu s'a înșosita v e cere retragerea acușășii, pe care el nu ar

fi putut-o privi de cât ca o insultă mai mult. Toți cer judecarea și numai judecarea, iar voi, cu arbitrarul demagogic care vă distinge, ați oprit mersul justiției. Nu vă recomandați că „voi sunteți dintre cei cari ați dorit, cari ați cerut, cari ați luptat, ca acest proces meniu de a realiza unul din principiile constituționale, răspunderea ministerială, să fie oferit cât mai curând.“ Voi ați voit să opriți mersul justiției și voi ați comis crima de a l'opri. voi ați impus voința voastră, și ați fost toleranți de a l'opri!

Nu vă apărați invocând rebelul între Rusia și Turcia, invocând pericolul care amenință țara, spre a legitima această monstruoasă denegare de justiție. Miniștrii acuzați și Înalta Curte de justiție, nu au nimic a face cu evenimentele zilei; ei au ori-când dreptul să ceară de a fi judecați, iar Înalta Curte are ori-când misiunea de a l' judeca.

Ați voit pur și simplu să opriți cursul justiției și l'ați oprit într'un mod arbitrar și nedemn. Ori ce argumente ați invoca spre a vă justifica, nu ați putea înșela pe nimeni!

Cu tot desgustul ce ne coprinde, nu ne putem opri de a arăta, ce imputare la adresa partidului conservator este coprinsă în acest nou apel la înfrățire, și care este scopul urmărit.

Românul dojenește pe conservatori; îi califică de *pretinși conservatori*, îi mustrează, îi maltratează și le arată că ei „trag olinie de despărțire, nu numai între ei și partidul la putere, ci și între ei și națiune, între ei și armata, națiunea care apără țara întreagă, pe toți cetățenii și toate drepturile lor!“

Impularea dar se rază în aceasta, că conservatorii nu s'au grăbita a l'erga cu toții la primul apel,— după toate insultele, calomniile și persecuțiunile cu care radicalii la putere îi gratificau pe toate zilele, spre a se grupa în jurul d-lor Rosetti-Brătianu, și că ei n'au părăsit în prada rebunării acestora, pe acei șase miniștri conservatori dați judecării; că ei n'au abandonat încă, tristei lor soarte pe *miserabili acușați la națiune*, spre a cânta și glorifica, marile fapte ale d-lor Rosetti-Brătianu!

Scopul acestei imputări este ca conservatorii, în fața evenimentelor care au adus oștirile rusești în țară și rebelul la fruntariile noastre, să facă ceea ce n'a făcut încă, să dea și ei ministrilor acuzați lovirea de pe urmă, să și renege toate principiile, și umiliți, pocăiți să vie să se închine domniei radicalismului, domniei Rosetti-Brătianu.

Morala este demnă de propoveduitorii ei!

Sfârșind, moralistul radical ne pune trei întrebări:

1. Unde sunt d'euși (conservatorii) dacă la spatele armatei române suntem noi și numai noi?

Răspundem: Da și sunteți voi și numai voi la spatele armatei, jurnalele noastre și a ales locul ei în mijlocul armatei, alături cu soldații, și în primele ranguri spre apărarea fruntariilor și afundând moartea.

2. În ce câmp se găsește, dacă „în câmpul națiunii nu sunt?“

Răspundem: Dacă națiunea s'ar concentra numai în voi, am fi cu voi.

3. Ce scop urmăresc, dacă scopul națiunii armate nu este și al lor?

Răspundem: Națiunea armată suntem noi ca și voi. În fața inamicului vom ști a ne vîrsa sângele. Iar scopul pe care îl urmărim este: *mărirea, întărirea și fericirea Româ-*

niei și apărarea ei de cotropirea Demagogiei!

DIN AFARA.

În cele din urmă zile, situațiunea pare a se fi schimbat cu totul, deși e probabil că această schimbare nu e de cât trecătoare. După știrile sosite din Viena și Londra, în cercurile diplomatice, trecerea trupelor rusești peste Balcani e privită ca un eveniment favoritor încercărilor, ce s'ar putea face pentru încheierea păcii. Se crede că Turcii și cu deosebire Savfet Pașa și Abdul-Kerim Pașa, unul, din considerațiuni politice iar altul din considerațiuni strategice, ar fi privit cu oare-și care bucurie la înaintarea Rușilor spre Balcani și chiar la trecerea lor în Rumelia. După ce a văzut că trecerea Rușilor peste Dunăre nu produce asupra cabinetelor europene efectul dorit, Savfet Pașa credea că lumea se va speria, când îi va vedea trecând Balcanii și va grăbi să le vie Turcilor într'ajutor. Precum se vede însă, a calculat rău: Turcii sunt, cari s'au speriat, iar lumea rămâne liniștită și poate chiar se bucură în tăcere. Nu mai puțin rău a calculat Abdul-Kerim-pașa. Planul său putea să fie minunat, dacă Rușii ar fi intrat cu mai puține puteri în Bulgaria, atunci însă ei nu ar fi ales planul lor de acum. Astăzi situațiunea armatei turcești din Bulgaria e atât de critică, în cât nu se crede că ea mai poate fi salvată.

În două privințe dar, diplomaticește și strategicește, turcii sunt bătută și ca urmare a acestui fapt, sunt schimbările, care s'au făcut cu deosebire în ministerul de externe și în comanda supremă a armatei și dispozițiunile pacifice, care se manifestă în cercurile hotărâtoare din Constantinopol.

Numirea lui Aarifi Pașa ca ministru de externe,— scrie un corespondent oficios din Viena,— e privită în cercurile diplomatice de aici drept dovadă despre dispozițiunea Porții de a încheia pace, dar numai cu învoierea Austriei și a Angliei. Aarifi Pașa e știut ca om conciliant și în deosebi, el nu este inamic necondiționat al Rușilor.

Cu toate acestea, oficioasele din Viena nu cred că pacea se va încheia și că și astăzi încăpăținarea turcilor va zădărnici bunele oficii ale puterilor, ce ar încerca să mijlocească între Poartă și Ruși. Ast-fel, se crede că nici unul dintre cabinete nu se va însărcina cu mediațiunea înainte de a fi văzut pe turci ajunși la „Aman“.

Până acum nu se știe însă pozitiv, cine anume va avea să înlocuiască pe Abdul-Kerim Pașa, să crede însă că Suleiman-Pașa ori Elib-Pașa. În tot cazul Abdul-Kerim-Pașa va primi decretul, îl va ceti cu obicinuita sa liniște sufletească și se va retrage mulțumit cu aceea că voia și el să facă ce-va.

„Polit. Corr.“ comunică de la 5 Iulie din Sofia următoarele:

„Orașul e într'o activitate febrilă. Comandantul iregularilor, Abdulah Bey. își organizează corpul cu mijloacele de care dispune. Chiar cele din urmă rezerve au fost chemate sub arme. Bătrânii cărunți se armează între apărarea țării. Nepoții se deprind alături de bunii lor la arme. Corpul irregular este destinată ocuparea ce duce spre Ternoava, de oare ce ocupând acest oraș, rușii amenință atât Vidinul și Sofia cât și Rusciucul și Șumla. De la Ternoava până

la Sofia e sosea bună și e de temut, că căzaci îi vor surprinde și vor ocupa orașul chiar fără de luptă.

Corespondentul ziarului „Köln. Zt.“ raportează despre o întrevorbire ce a avut cu generalul Klapka. Mărturisirile ce a făcut generalul maghiar la această ocaziune, sunt cu atât mai interesante, cu cât, ele provin de la un turcofil, care cunoaște relațiunile din Turcia. Klapka nu crede că situațiunea armatei turcești din Bulgaria mai poate fi salvată, deși Turcia dispune de destule puteri spre a respinge atacul rușilor. El numește pe Abdul-Kerim o băbă bătrână și aruncă toată vina asupra ușurinței, cu care s'a descentralizat armata turcească. Porții nu l' rămâne de cât să încheie pacea numai de cât ori cel puțin după-ce prin o luptă decisivă, în care de sigur că va fi învinsă, va salva onoarea militară; această alternativă e cu atât mai aspră, cu cât în Constantinopol se pregătesse o revoluțiune contra lui Abdul-Kerim, Savfet Pașa, Mahmud Damat și chiar contra Sultanului.

Generalul Klapka făcuse aceste mărturisiri, precum se poate vedea, mai înainte de a se fi înlăturat Abdul-Kerim și Savfet Pașa.

REGULAMENT

Pentru aplicarea legii relative la instituirea ordinii „Steaua României.“

TITLUL I.

Forma decorațiunii și chipul d'a o purta.

Art. 1. Decorațiunea „Steaua României“ este o cruce de smalt albastru înconjurată de raze purtând d'asupra Coroana Domnească. Centrul crucii este de smalt roșu înconjurat cu ramuri de stejar verzil, având pe o parte Vulturul cu devisa: „in fide Salus“ iar pe cealaltă parte cifra Domnitorului.

Art. 2. Crucea cu smalt albastru este de argint pentru cavaleri și de aur pentru ofițeri, comandatori, marii ofițeri și marii cruci.

Diametrul este 40 mm. pentru cavaleri și ofițeri și de 60 mm. pentru comandatori și marii ofițeri.

Art. 3. Cavalerii poartă decorațiunea atârnată de o cordea moarăță roșie cu marginile albastre închise fără rosete pe partea stângă a peptului; ofițerii o poartă la același loc și cu aceiași cordea, însă cu rosete.

Comandatorii poartă decorațiunea la gât, legată cu o cordea moarăță roșie, cu margini albastre, însă mai lată de cât a ofițerilor și a cavalerilor. Marii ofițeri poartă pe partea stângă a peptului o placă sau o stea cu opt raze indoite diamantate peste tot de argint cu un diametru de 90 mm.

Pe stea se află crucea întocmai ca la cele-alte grade, având Vulturul în centru cu devisa „in fide Salus“, ei poartă afară de aceasta și decorațiunea la gât de comandatori.

Marii Cruci poartă o cordea lată moarăță roșie cu margini albastre închise în forma de eşarpă, trecând pe d'asupra umărului drept și la vârful căreia este legată o cruce ca cea a comandatorilor, având însă un diametru de 70 mm. Ei poartă pe partea stângă a peptului o placă întocmai ca aceea a marilor ofițeri cu un diametru de 95 mm.

Pentru militari, forma decorațiunii este tot ca cea pentru civili, cu diferențe numai că fie-care clasă are pe decorațiune două spade încrucigăte.

TITLUL II.

Admiterea și înaintarea în ordine

Art. 4. În timp de pace spre a fi cinea admis în ordinea „Steaua României“, trebuie să fi îndeplinit cu distincțiune 18 ani de funcțiuni civile sau militare.

Art. 5. Nimeni nu poate fi admis în ordine, de cât în autănt grad de cavalier.

Art. 6. Spre a fi numit la un grad superior este indispensabil să se fi trecut prin gradul inferior, adică:

1). Pentru gradul de ofițer trei ani în acel de cavalier.

2). Pentru gradul de comandor, doi ani în acel de ofițer.

3). Pentru gradul de mare ofițer, trei ani în acel de comandator.

4). Pentru gradul de Mare Cruce, cinci ani în acel de mare ofițer.

Art. 7. Fie-care campanie se socotește îndoite militare pentru evaluarea anilor ceruți de art. 10 și 12, însă nu se poate socoti nici odată de cât o campanie într'un an, afară de cazuri excepționale care trebuie determinate printr'un decret special.

Art. 8. În timp de rebel, faptele strălucite și rănile grave pot dispensa de condițiunile cerute prin art. 10 și 12 pentru admiterea sau înaintarea în ordinea „Steaua României“.

Art. 9. În timp de pace ca și în timp de rebel, serviciile extraordinarii în funcțiuni civile sau militare, științe și arte și în genere în toate ramurile activității umane pot asemenea dispensa de condițiunile prescrie pentru admiterea și înaintarea în ordine.

Art. 10. În casurile prevăzute pentru dispensa menționată în articolele precedente, faptele strălucite, rănile sau serviciile extraordinare trebuie constatate în mod explicit în decretul de numire.

Propunerile vor trebui să explice cu amănuntele fapta pentru care se cere decorațiunea. Ele fi vor transmise pe calea ierarhiei ministrului de externe care le va prezenta Capului Statului.

Art. 11. Afară de cazurile extraordinarii, menționate la precedentele articole, nu se vor face numiri sau înaintări în ordine, de cât la 1 Ianuarie și la 10 Mai numai în marginile vacanțelor ce vor exista în ordine.

Art. 12. În luna care precede, fie-care din aceste epoci, ministrul de externe, va redigă lista vacanților, conform art. 5 și va lua ordinea Domnitorului pentru împărțirea ce este a se face între diferitele ministere.

Art. 13. După înștiințarea ce le va trimite ministrul de externe, ministrul l' va adresa liste de persoane pe care le vor găsi că au meritat această distincțiune. Aceste liste vor fi însoțite de raporturi explicative.

Art. 14. Din adunarea acestor liste, ministrul de externe va forma un corp de decrete pe care le va supune aprobării Domnitorului.

Aceste decrete de numiri și înaintări pentru funcționarii civili și persoane particulare, vor fi contrasemnate de ministrul de externe, eră pentru militari decretele vor fi contrasemnate și de ministrul de rebel.

Art. 15. Miniștrii după fie-care numire sau înaintare expediază scrisori de înștiințare la toate persoanele numite în ministerele lor.

Art. 16. Nimeni nu va putea purta decorațiunea gradului la care a fost numit sau înaintat, de cât după îndeplinirea tuturor formelor prescrie, afară numai dacă Domnitorul ar fi dat singur decorațiunea.

TITLUL III.

Modul de recepțiune al membrilor ordinii.

Art. 17. Marii Cruci și Marii Ofițeri primesc din mâinile Capului Statului decorațiunea lor.

Art. 18. În cas de împedicare, ministrul de externe pentru civili și ministrul de rebel pentru militari, se va delega de Domn să procedă la această predare.

Art. 19. Miniștrii de externe și de rebel, fie-care în competența sa, numesc, pentru a proceda la recepțiunea cavalerilor, ofițerilor și comandatorilor, un membru de un grad egal cu acel al recipientului.

Art. 20. Militarii de ori-ce grad și armă, vor fi primiți în modul prescrie mai sus, însă la paradă.

Art. 21. Se va trimite ministrului de externe un proces-verbal de fie-care recepțiune. Regulamentele speciale determină modelele proceselor-verbale de recepțiune.

Art. 22. Nu se va putea purta cu ordinea „Steaua României“, nici o altă ordine străină, fără autorizarea Capului Statului transmisă prin ministrul de externe. Autorizările pentru a purta ordinele străine, sunt contrasemnate de ministrul de externe.

TITLUL IV.

Brevete și prerogative

Art. 23. Brevetele investite cu semnătura Domnitorului și vizele de ministrul respectiv se vor libera tuturor membrilor ordinii „Steaua României“, numiți sau înaintați.

Se va percepe de către ministrul de externe cu titlul de drept al cancelariei ornei, următoarele taxe:

Pentru brevele ordinii „Steaua României“,
Pentru cavalier 25 lei.
Pentru ofițeri 50 „
Pentru comandatori 80 „
Pentru marii ofițeri 100 „
Pentru marii cruci 200 „

Gradele inferioare militare și străinilor sunt scutiți de aceste taxe.

Art. 24. Pentru toți cavalerii și ofițerilor purtând decorațiunea în mod aparinte, soldații sub arme vor lua la omăr. Pentru cele-alte grade superioare se va prezenta arma.

Art. 25. Marii cruci sunt asimilați cu generalii de divizie.

Marii ofițeri cu generalii de brigadă.

Comandatorii cu colonelii.

Ofițerii cu căpitani, și

Cavalerii cu locotenenți și sub-locotenenți.

Pentru fie-care grad onorile militare în viață și la ceremoniile funerare se vor da conform acestei clasificări.

TITLUL V.

Disciplina membrilor ordinii.

Art. 26. Calitatea de membru al ordinii „Steaua României“, se pierde pentru aceleași cauze care fac a se pierde și calitatea de cetățean român.

Art. 27. Drepturile și prerogativele de membru al ordinii „Steaua României“, se suspendă pentru aceleași cauze care fac a se suspenda și drepturile de cetățean român.

Art. 28. Miniștrii justiției și rebelului transmit ministrului de externe copii după toate hotărârile în materie criminală, corecțională și de poliție, relative la veri unul din membrii ordinii.

Art. 29. Ori de câte ori se va face recurs în casățiune contra unei hotărâri dată în materie criminală, corecțională sau de poliție, relativă la un membru, procurorile generale pe lângă curtea de casațiune, va înștiința, fără întârziere, pe ministrul justiției, care va înconștiința despre aceasta pe ministrul de externe.

Art. 30. Procurorii generali pe lângă curțile de apel și comisarii domnesci pe lângă consiliile de rebel nu pot executa nici o pedeapsă înfăntă în contra unui membru al ordinii, mai înainte ca acesta să fi fost degradat.

Art. 31. Pentru această degradare, președintele curții de apel, după rechiștărilor procurorului sau președintele consiliului domnesc, pronunță îndată, după cețirea judecării, formula următoare:

„Ai lipsit la onoare, declar în numele membrilor ordinii „Steaua României“, că ai încetat d'a mai fi membru ei.“

Art. 32. Capii militari vor trimite ministrului de rebel o dare de seamă de toate pedepsele grave de disciplină cari au fost aplicate membrilor de sub ordinile lor. Ministrul de rebel transmite copie după aceasta ministrului de externe.

Art. 33. Casarea unui cavalier al ordinii, sub ofițer în activitate și trimiterii unui soldat cavalier al ordinii la compania de disciplină, nu se poate face, de cât după autorizarea ministrului de rebel.

Ministrul nu poate da această autorizare, de cât după ce a informat pe ministrul de externe, care va lua ordinea capului statului.

Art. 34. Capul statului, după raportul ministrului respectiv, poate suspenda în tot sau în parte exercițiul drepturilor și prerogativelor, precum și pensionarea ce este acordată și chiar a exclude din rândurile ordinii pe membrii condamnați de o jurisdicțiune oare-care, când natura delictului și gravitatea pedepsei pronunțată contra lor, cer aplicarea acestei măsuri.

TITLUL VI.

Administrațiunea ordinii.

Art. 35. Administrațiunea ordinii este încredințată ministrului de externe în calitate de delegat al domnului, mare maestru al ordinii.

Ministrul de externe încredință direct cu Capul Statului și mare maestru.

Art. 36. Secretarul general al ministrului de externe dirige lucrările privitoare la ordinea „Steaua României“.

Art. 37. Tote ordinele străine sunt în atribuțiunile ministrului de externe.

El priveghează ca ordiunile atât al „Steaua României“, cât și străine să fie purtate în forma și mărimea reglementate prin statutele lor.

Art. 38. Tote decretele relative la ordinea „Steaua României“ sunt contrasem-

nate de către ministrul de externe, decretate la militari sunt contrasemnate și de ministrul de război.

Art. 39. Ministrul de externe prezintă Domnitorului, după deliberarea consiliului de ministrii:

1. Raporturile pentru numirea în ordine „Steaua României” proiectele de decrete, regulamentele și deciziunile privitoare la această ordine.

2. Candidații prezentați de ministrii, de alte persoane sau de dânsul pentru numiri și înaintări.

El primește instrucțiunile domneste în privința ordinelor străine conferite Românilor.

El transmite autorizarea d'ea la purta.

El dirige și supraveghează toate părțile administrației ordinii, percepțiunile de venituri, plățile și cheltuielile.

El pregătește proiectele de buget anuale care se supun spre aprobare consiliului de ministrii.

Art. 40. Cartea de conturi este înărcinată cu controlarea și verificarea veniturilor și cheltuielilor anuale ale ordinii.

Art. 41. Se va publica în toți anii prin îngrijirea și sub direcțiunea ministrului de externe un anuar al ordinii „Steaua României.”

Art. 42 și cel din urmă, ministrul nostru secretar de stat la departamentul afacerilor străine este însărcinat cu executarea decretului de față.

Dat în București, la 28 Iunie 1877.

CAROL.
Ministrul secretar de stat la departamentul afacerilor străine.
M. Kogălniceanu. No. 1,517.

AJUTOR PENTRU RĂNIȚI

Peatra, 2 Iulie 1877.

COMITETUL DAMELOR

din

ORAȘUL PEATRA CU JUDEȚUL NEAMȚU

pentru adunarea de ofrande

în

Ajutorul ostașilor Români răniți

Domnule redactore,

Incurajate de buna voință ce ați arătat publicând lucrările acestui comitet, submnaștă are onoarea a vă ruga să binevoiți a da ospitalitate în stămănil d-voastră ziar listelor de subscripțiune No. 5, 7, 9 și 13, prezente în alăturată copie. Cu această ocazie exprimându-vă deplina mulțumire din partea, vă rog Domnule Redactor să primiți asigurarea deosebitei noastre considerațiuni.

Vice-președintă, Maria Albu.
Secretară, Marie Ivanovici

LISTA No. 5.

prin concursul Maicei Eugenia Negri.

Maica Efrasina Lațu stărița 200 dramuri scamă și 20 lei, M. Efrasia Varnav L'leanu pânăz pentru scamă și 36 lei, M. Veniamin Cantacuzin pânăz pentru scamă și 11 lei 75 b. M. Agapia Miclesco, 35 lei, M. Nazaria Miclesco una bucată ame-fic și 4 lei, M. Veniamina Pribaga 11 lei 75 b. M. Maria Tudori 2 lei, M. Epistemia Hagi una păreche colțoni, M. Olimpiada Ganea pânăz p. scamă și 11 lei 75 b. M. Cănia Ganea 11 lei 75 b. M. Veniamina Harmezian pânăz p. scamă și 2 lei, M. Eugenia Negri două ocale scamă și 20 lei, M. Singhitichia Ganea 4 ocale scamă 6 coți pașă, Efrasia Panu pânăz p. scamă și 11 lei 75 b. M. Margalusa Grigoriu pânăz p. scamă și 2 lei, Ernest Nichitin 1 lei Nicolae Nichitin 1 lei, Petrahe Nichitin 8 lei, Maria Eugenia Steffănescu 2 lei, Susana Steffănescu 2 lei, Maria Asinefta 2 lei, M. Elinaveta Cantacuzin 1 lei, M. Eonia Raclia 2 lei, M. Elefteria Raclie pânăz p. scamă și 2 lei, M. Singhitichia Luchian 1 lei, M. Sofia Mavrochi 3 perechi colțoni, M. Efrasina Dimitria 2 cămăși și pânăz p. scamă M. Magdama Manolia 1 perna și 2 prosoape, M. Epistimia Dobrovici 1 prostire, M. Elpidia Ionovici pânăz p. scamă, M. Pelagia Candia pânăz pentru bandaj, M. Asinefta Petrelea, 50 b. M. Cănia Ticiachia una perna, Elena 1 perna și 1 prosoap. M. Veniamina Silimachi 1 prosoap, Nicolae S-rjaney 11 lei 65 b. M. Ejanstina Pătrașcu 2 prostiri și 4 lei, M. Efrasia Ganea 2 ocale scamă și 22 lei 75 b. M. Evlăgia una perna, M. Agafia Tudori 1 prostire, Duhoviteu German 11 lei 75 b. M. Veniamina Libel 12 coți pânăz, M. Eugenia Harmezian 1 perna, M. Agapia Pătrașcu 2 prosoape, M. Eugenia

Costachi 38 lei 75 b. Grigoriu 3 prosoape Genia 1 oca scamă, D-ra Natalia Zahărescu 200 d. scamă, M. Elinaveta Negrea 200 dr. scamă, M. Agapia Ganea 1 perna, M. Elinaveta Elefteria 2 prosoape, M. Cănia Sucavania 1 perna 1 prostire, M. Magdama German 1 prosoap, M. Cănia 1 prosoap 1 cămăși.

M. Ejanstina 200 d. scamă 2. colțoni, și 4 lei, M. Elinaveta Birbu 1 p. colni, M. Veniamina Cosmesco 1 perna, și 1 lei, M. Olimpiada Ciscan 2 lei, M. Stefanida un prosoap, Total 319 lei 20 bani.

L STA No. 13.

prin concursul D-nei Maria Costese.

Carp Sverceachi 11 lei 75 b. G. S. Beloanu, 5 lei, S. Jănescu 5 lei.

Redacția a primit pentru Crucea Roșie de la D-na Elisa Schoonhal din București 625 grame scamă fină și de la D-rea Fany și Lni-a Kleinbenn 1 și jum. ora fără 8 dramuri scamă fină.

Lucrările s'au trimis îndată la destinația lor, Redacția mulțumesc dăruitoarelor.

CRONICA

Citim în „Românul”:

Așăm că antăzi s'a prezentat în consanlatul rusesc un general rus, născut de un oficiar și de un cerchez și aducând cu dânsul cele 5 stindarde ale batalioanelor turcești făcute prizoniere la Nicopoli.

D. baron Stuart, consulul Rusiei, voia să facă aici la București o mică expozițiune cu aceste stindarde dimprună cu alte micile trofee căzute în mâinile armatei imperiale; în urmă însă a renunțat la această idee, după stăruința generalului, care stăruia ca să se trimită imediat în Rusia.

Citim în „Steaua României”:

Du 8 nicea informațiuni particulare ce avem, recolta din anul acesta coprină în regiunea de partea de jos a Moldovei, este din cele mai excelente. — Oamenii competiți în ramul agriculturii afirmă că de zeceimi de an nu s'a mai văzut prin acele locuri o asemenea recoltă, care după timpul înaintat în care suntem, este, pnten zic, aproape scăpată de ori-ce accidente climatice.

Nu tot așa însă se poate zice și despre recoltele de prin județul Huși, unde semănăturile au fost cam târzii. Dar se speră că și pe acolo recolta se va întrepta.

Citim în „Telegraful”:

Așăm că, într-o conversațiune ce a avut o persoană din societatea noastră, Hasan-pașa a atribuit facilitatea cu care rușii au trecut Dunărea și repede lor înaintare mai fără rezistență pe teritoriul Turciei, demoralizării și lipsei de munițiuni a armatei turcești. Dânsul a mai spus că la Nicopoli, spre a-și putea duce trupele la luptă, a trebuit să impuneze trei soldați cu iușăși mâna lui.

Ni se scrie din Brăila că, între acel oraș și Hirșova, s'a stabilit un serviciu regulat de vase de diferite mărimi care circulă în liniște. Ele transportă nutrimente și munițiuni armatei din Dobrogea și aduce bolnavii și prizonierii.

Alaltă-eri, când prizonierul general turc Hasan-Pașa a plecat de la Grand Hotel de Boulevard la gara Târgoviște pentru Kijiv, condus în o birjă de un căpitan rus, — nu public numeroși, ce să găsea grăun-dit în piață de curiositate, a început să sfere și să petreacă cu strigătul de „ghia-ur”. Regretăm foarte mult acest incident, care am fi dorit să nu se fi întâmplat în o țară ospitalieră și cu moravuri dulci ca a noastră matrușale către un prizonier, fie el de ori-ce națiune, care este respectat în ori-ce țară civilizată!

(Pressa).

«Pressa», dă următoarea noutate: «Așăm, că d-nii Docuan, Câmpineanu și Cernat și-ar fi dat demisiunea din cabinet.

Citim următoarele în ziarul „Stambul”: «Vaporul englez de rebel, «Rapid», care

de câte-va zile a ancorat în Constanța, a primit ordinul să staționeze în acel port, la dispozițiunile consulului englez, ca să-l transporte când va fi gata de plecare.

«Străinii stabiliți în Constanța au fost iușcăți de către consuli respectivi, că ar fi prudent să plece de acolo, în vederea întâmplărilor rebelnice care se pot ivi dintr'o zi într'alta.»

«Pharul Bosforului, publică o corespondență din București, în următorii termeni:

«D. Coxălniceanu a anunțat mai multor persoane, că imperatoarele A esandro, dierind de dorința prințului Carol, consimțea ca armata română să coopereze cu cea rusă în campania ce se deschide. — Această autorizațiune este legată de condițiunea următoare: armata română va trebui să treacă Dunărea pe la Gnyra, care este la 8 leghe de Turnu-Severin și la 6 leghe de Calafat; zona sa de operațiune pe țărmul drept va fi limitată la 15 kilometre, și principalul său obiectiv va fi asediarea și luarea Vidinului. Prințul Carol va stabili provisoriu coartierul său general la Craiova, unde va proceda la preparativele pentru intrarea sa în campanie.»

ECOURI.

Citim în „Steaua României, din Iași:

O sinucidere în condițiunile cele mai tragice a avut loc de curând în Kracovia. — Elevul S Anabel, nepotul administratorului grădinei Chateau-aux-Fléms de aici, student în gimnaziul Hyacinth, ar fi fost învinovățit de către profesorul său pentru forarea unei cărți. — Din acel moment tânărul elev fu coprină de cea mai profundă tristare și amărăciune. Caracterul său mândru nu putea suferi acuzăciunea ce plana asupra reputațiunii sale și astfel nepuțând convinge pe profesor despre inocența sa, el hotărî să-și crime zilele.

În zina de 25 a lunii trecute, pe la 5 ore seara, el își esecută sinistral să plan, în grădina dânsului la semn din Kracovia unde mergea cu alți doi prietini conacolari ai săi de carii depărțându-se căți-va pași, își dădu o lovitură de revolver în pept și rămase pe loc mort.

Prin bazaunările sinicinalului se găsi două acrisori, una către frat-le său iarăși student, și alta către prof soral său.

În această ultimă scrioară justificându-se că nu este el furul cărții, iată pe colegii săi denunțatori înjunți, pentru conduta lor blamabilă amintind cuvintele lui Christ: «E-rtă-le Doamne că nu știu ce fac; terminând tânărl nenorocit adange Mur! nu de frica pedepsei, căci acel ce are curaj curat nu se teme de pedeapsă — mor pentru onoarea perdată.

În urma cercetărilor făcute a doua zi, aceea carte care a costat viața tânărului elev plin de amor propriu, s'a găsit în catedra profesorului.

Vineri seara într-o tânguerie din strada Nouă ivindu-se un conflict, între doi străini, în urma unei ofense ce unul dintre ei a voit să aducă celui-l-alt, lampa de pe masă restornându-se, localul a luat foc.

Maltratarea animalelor, din cauza barbariei stăpânilor lor, ia din zi în zi extensiuni mai mari.

După ce cărușii își încarcă carele cu greutate și se pot abia să fiă târate, sârmanele vite, cai sau boi, ne mai putând-o duce, sunt lovite cu ciomagul într'un mod îngrozitor, și aceasta, în mijlocul capitalei și pe strade principale.

În legile noastre penale, asemenea act de barbarie fiind prevăzut, poliția ar trebui să ia măsuri.

(Vestea)

O MARSILIESA TURCEASCA

Ziarul parisian «le Temps», traduce următorul cântec rebelnic compus de o nlema, Firzi Effendi:

«Fericiti și prin religioana și prin starea noastră, numele nostru este în gura tuturor; noi suntem obiectul tuturor convorbirilor; noi, poporul rebelnic, cu sabia tot-d'anna sângerândă, noi, cari suntem fi d'ea eroi, eroi noi ingine.

Sabia rebelnicului înobilează acțiunile blamabile, și cu reflectele sale de oțel, ilumineză istoria.

Tot-d'anna gata de luptă, câmpul luptelor este pentru noi câmpul de serbătoare

al nunțiilor. Existența noastră este rebelă.

Noi suntem rebelnici cu sabia tot-d'anna sângerândă. Fil de eroi, eroi noi ingine.

Noi scim să ne sacrificăm cu plăcere viața. M-rgem cu ardore la luptă, unde suntem fericiti a găsi moartea și a deveni martiri.

Noi suntem rebelnici cu sabia tot-d'anna sângerândă. Fil de eroi, eroi noi ingine. Dacă suntem niți, distrugem neamul omeneșc după suprafața pământului. Meșteșugul rebelului este meșteșugul nostru. Domneșc este cu noi. El ne asistă. Înaintea noastră stă profetul. Amândoi ne îndreaptă brațul.

Noi suntem rebelnici, cu sabia tot-d'anna sângerândă. Fil de eroi, eroi noi ingine. Să fim zeloși pentru săntele noastre tradițiuni. Să fim ascultători către geșii noștri, dar tot-d'anna bravi și curajoși.

Noi suntem rebelnici etc. Avem de esemplu strămoșii glorioși cari, ca lei, au cocorit țara. Să-i imităm și să apărăm cu sabia depozitul ce ne-a încredințat.

Noi suntem rebelnici etc. Toți să înțeleagă acest adevăr, că, prin voința lui Dumnezeu, noi suntem fiil strămoșilor noștri.

Bravi și fericiti ca și ei, noi suntem înțători, cu sabia tot-d'anna sângerândă. Fil de eroi, noi ingine-ne suntem eroi.

VARIETAȚI

Facultatea de medicină din Viena. — După datele oficiale adunate pe anul scolar trecut, această facultate cea mai populată din toate facultățile de medicină din Europa centrală. Au fost în anul trecut la Berlin 281 auditori, Greifswald 222, Lipsca 361, Göttinga 122, Breslau 177, Königsberg 126, Bonn 118, Erlangen 121, Würzburg 491, Innsbruck 62, Graz 101, Cracovia 181, Praga 326. Pesta 600 iar în Viena 906. Dintre acești 906 auditori 54 au fost din America de nord, 8 din Brasilia, 4 din Constantinopol, din Danemarca, 38 din Germania, 20 din Engli-tera, 2 din Franța, 3 din România, 8 din Rusia, 7 din Scoția și 18 din Svițera. — R-stul, se înțelege, din provinciile Austro-Ungare.

Ingropăciunea unui pește. «Tam. Ztg., istorisește următoarea întâmplare:

Acum câte-va zile o oveică din N. Szt-Miklos merge la piață și cumpără vr'o oca pește. Peștele, fiind prins din Tisza și adus în car până la N. Szt-Miclos, se înțelege, nu mai trăia. Cu toate acestea când oveica ia entul și îl infixe în pește, peștele țipă cu totul clar și în jargonul oveiesc. «Al vai! ai vai, l Anzind aceasta oveica rămâne nimită, dar peste puțin grăbește la rabinnl Rutter și îi face împărță-gire despre întâmplarea ne mai auzită. Rabinnl ascultă, aude, se pune pe gânduri și în sfârșit ajunge la rezultatul, că peștele prin vre o minune, nu era de cât un ecșlet ortodox și fără a se mai întreba dacă nu cum-va femeia credeă amnai că aude acel «Al vai!» fatal, hotărăște ca peștele să fie îngropat în cimitirul israelit cu toată ceremonia precrisă de legile lui Moise.

În zina următoare peștele a fost apoi îngropat cu ceremonii convenite.

«Tam. Ztg.» declară ca poate dovedi toate aceste pin documente autentice.

Un om zăpăcit. Era mult de lucru la una din comisiile poliției din Viena. Deodată înse așa se deschise și într'un domn respectabil și desperat spre a da bișților comisarii mai mult de lucru „Domnilor! zise el, nu s'a mai pomenit o pungașie atât de grabnică. Mi-au furat ceasornicul din bonoar, cu lanț cu tot. Una atât de galbeni!, Păgnăgul era ceasornicul dr. R... și numai de cât întregul personal se puse în mișcare spre a pune mâna pe pungaș chiar mai înainte de a fi putut ascunde ceasornicul și lanțul de aur. Căți pungași de oare-și care reputațiune sunt în Viena, toți fără citați, și înși de scurt: unul eșea, altul intra; unul își ștergea sudorile, altul blestema tot neamul pungașesc: în zadar însă, căci trecu zina, se făcu seară, inopță și comisarii de poliție cu amărăciune trebuia să se convingă, că nu dăpune de organe destul de dibace și că și-a perdat seara în deșert.

Pe la unspre-zece din noapte el primește înă următorul bișet:

«Domnule Comisar! Îți cer o mie de

ceasne. Ceasornicul s'a găsit: îl nitasem pe biroul meu! Dr. R...»

BIBLIOGRAFIE

D-nul Dimitrie N. Preda, vechit publicist, a dat la lumină o broșură sub acest titlu: „Cartea Neagră a României”, care a fost primită cu plăcere.

Nimic mai esact și mai adevărat de cât tabloul cel trist pe care ni-l face d. Preda asupra situațiunei generale a țerei sub domnirea așa numiților radicali, și cine voesce să-și formeze o convicțiune despre aceasta, n'are de cât să citească și se recitească această carte.

Intr'însa se va vedea cum falșii liberali, au compromis toate instituțiunile liberale ale statului nostru, cum ei au calomniat și insultat pe toți părinții poporului, cum administrațiunea lor ineptă a aruncat visteria țerei într'un haos impenetrabil, cum se află administrațiunea departamentală, cum au pătat justiția țerei, cum au delabrat lucrările publice și au perdat comerțul și industria abia născând încă, cum radicalii și bat joc de instrucțiunea poporului și corup prin toate mijloacele moralul și intelectul Românilor, cu ce dispreț lucrează când este vorba de armata Română și cu câtă incapacitate și rea credință au condus și conduc tot-d'anna politica esterioră.

Pericolul este mare! — strigă autorul; — intervenirea Domnitorului și a națiunei este iminentă și depărtarea de la carma țerei a unor „oameni mici la suflet”, capabili numai de crime și de calomni, este inevitabilă și cerută de urgență dacă Românil vor să mai trăiască.

Tot acest tablou, toată această espunere tristă, este basată pe fapte și nu pe vorbe, pe fapte pe care radicalii nu pot să le combată.

Radicalii nu pot de cât să tacă și să înghiță un asemenea hap amar și să-și plece capul înaintea unei acușățiuni atât de grave.

Ce pot ei să răspundă la conduita criminală, pe care au arătat-o în fața procesului foștilor ministrii? Ce pot să răspundă la comediile triste cu care au îngelat națiunea, promițându-i, „habeas corpus”, desființarea de imposite, de timbre, de bături spirtoase, de monopolul tutunului și altele multe? Ce pot să zică, acei cari se numesc reprezentanți ai națiunei, când ei sunt acușăți că au aprobat orbeace toată conduita vinovată a guvernului.

Aici nu suntem de opiniunea con fraților noștri de la „Pressa”, căci aprobăm în totul acușățiunea despre absoluta rea credință a radicalilor, de care „Cartea Neagră” îi face culpabili.

A eșit de sup tipar și se află de vnzare la Librăria Sococ:

CREMĂCIUNEA MORTILOR
de
DOCTORUL ISTRATI
Prețul 2 lei net.

La Tipografia THIEL & WEISS și la toate librăriile din țără se află de vnzare:
DICTIONAR
PORTATIV
GERMANO-ROMAN
de
THEOCHAR ALEXI
Prețul 3 lei 20 bani.

ANUNCIU IMPORTANT.

Renomitul Hotel Moldavia

Situat in centrul orasului Ploesti strada Bravoveni, acest Hotel bine si elegant construit in doua etaje cu mai multe saloane si peste 30 camere...

FABRICA

CHARTIE MECHANICA

ZARNESCI, LANGA BRASOV produce chartia de tipar in diverse calitati si in formate de cele mai mari usitate...

De vëndare un manuscris

Un manuscris din secolul al 15-lea, constind dintr-un volum de pergament, care contine o traduciune in limba latina a scrierilor lui Socrate...

MARE VICTORIA AL. SCINTEI

In fine un fabricat de a vindeca radical si pentru tota viaa malariea...

Epilepsia - Carcol - Spasme

printr-o procedura naturala care se produce in toate cazurile...

AVIS AUX ETUDIANTS

Un professeur francais, mari, etabli en Roumanie depuis 7 ans et rentrant en France vers le mois d'Aout pour s'etablir a Paris...

TEATRUL DE VARA GRADINA GUICHARD

ROMANE, FRANCESE SI GERMANE

Compania dramatica dirijata si cu concursul artistilor al D-lui M. PASCALY

Moşia Cocardgeaoa din districtul Ialomiţa, plasa Borei, se arendea pe termen de cinci ani...

Moşia Vişani, cu trurile din Judetul Römnicu-Sarata

a D-lui Constantin Cretulescu, se arendea de la Sf. Gheorghe anul viitor 1878. Arenduirea se va face prin licitatie Sambata la 30 Iulie...

Se caută un piano de inchiriat pe timp de 3 luni cu pretu de 36 franci. A se adresa la administratia diarului „Timpu”.

De inchiriat, oda mo-bilata

Strada Model No. 8, in dosul Hotelului d'Orient.

Un profesor din Germania de Nord, care a absolvat academia se ofera a preda

LECTIUNI in urmatoarele stiinte: Desemn si picturi, geometria, matematica si ingenera toate stiintele necesare...

ANUNCIU

Ofertorii la Brasov potaia la institutul Balilor de aburi de acolo, in dosul gimnasului roman, locuinta curate si bine mobilata...

De inchiriat, ori in total ori in parte un salon, un intac, o alta camera si un grajd...

De arendat, Moşia ŞTUBEIU din districtul Römnicu-Sarat de la Sf. Gheorghe 1878 pe termen de cinci ani.

Baile din Zaizon!

Păcetele băi de la Zaizon se află într-o vale îngustă a munţilor, unde sublimităţea seroasă a Carpaţilor se uneşte cu graţioasa simplitate a văilor cu aerul pur...

De inchiriatu seu de vëndare, un piano Beaudorfer cu mai multa obiecta din cauza de plecarea Strada Lumini No. 16.

Leopold Stern, compozitor, pentru invidierea onor. sãi clienti precum si la amatorii, a deschis un curs de Piano sãra de la 6 pãna la 8, cu preciz forte moderat...

In editura sub-semnatilor a sãit de sub presã:

L'INTERPRETE MILITAIRE EN ORIENT

Un vocabular de buzunar in 4 limbi adica ROMANO-FRANCEZO-RUSO-TURCO in care se vor afla limbile rusã si turcã tot cu litere latine ast-fel compus, in cãt fie care cunoscutor de litere latine poate citi...

Un Piano, bine ingrijit, este, pentru vëndare. Adresa la Tipographia Thiel & Weiss.

ANUNCIU IMPORTANT. NUMAI LA RENOMITUL MAGASIN LA VULTUR SAL. WEISERMANN Strada Carol I No. 6 (curtea veche) vis-a-vis de farmacia Rissdörfer.

PATURI DE LAGAR PATURI, SISTEM FRANCES PATURI SIMPLE PATURI, CARI SE TRANSFORMEZA INTR'UN MOMENT IN FAUTEUIL SI SCAUN

CE SE POATE CAPATA PENTRU 5 FBANCI LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA LINGERIA DIN VIENA Calea Mogoşoiei Palais „Dacia”

PHARMACIA LA „SPERANTIA” CALEA MOGOŞOIEI, 20 DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

CEL MAI MARE MAGASIN HAINE CONFECTIONATE si de ARTICOLE DE MODA „A LA BELLE JARDINIÈRE” JOSEF GRÜNBAUM 20, Colţul Bulevardului si Stradei Mogoşoiei, Casele Grecanu, 20